                                                      Конспект урока физической культуры

Ф.И.О. педагога: Парыкин Григорий Иванович

Класс-5

Программа: М. Я. Виленский, В.И.Лях «Физическая культура» 5-9 кл.
Раздел программы: Гимнастика           Тип урока: образовательно-познавательный
Тема урока: Акробатика, кувырок назад.

Цель урока: Создать условия для ознакомления и усвоения с различными положениями тела, разновидностями перекатов.
Задачи урока: -формировать знания о кувырках и их разновидностях;
                       -развивать координационные способности учащихся
                       -формировать чувства гордости за свою Родину;

                       -развивать мотивы учебной деятельности; овладеть способностью принимать и              
                        сохранять цели и задачи учебной деятельности.

Условия проведения: спортивный зал.

Материально-техническое обеспечение: маты гимнастические, гимнастическая скамейка.
1. Вводно-подготовительная часть

1.1. Организационный момент.

Цель: организовать учащихся.

Задачи:- создать положительный эмоциональный настрой;

             -создать условия для принятия обучающимися учебной задачи урока;
             -актуализировать знания по техники безопасности.

Методы: словесные: объяснение, беседа, указания, команды;

                методы контроля: измерение морфофункциональных показателей;
                метод опосредованной наглядности (карточки с рисунками).
	Деятельность

учителя
	Деятельность

учащихся
	Дозировка
	ОМУ

	Организует построение
	Учащиеся строятся в шеренгу по одному
	30 сек.


	Проверить

соответствие

спортивной

формы. Правильность

выполнения

основной

стойки в

строю.



	Организует сдачу рапорта, контролирует правильность выполнения

команд. Приветствует уч-ся.
	Физорг класса сдаёт рапорт,

учащиеся выполняют команды:

-равняйсь; -смирно-;

-по порядку рассчитайсь;.

Слушают, осознают, отгадывают
	1 мин.


	

	Создаёт условия для принятия учащимися учебной задачи урока, предлагает отгадать загадку, связанную с темой урока.
	Отвечают на поставленные вопросы (перекладина, брусья и т.д).


	1 мин.


	

	Для занятий гимнастикой используется множество гимнастических снарядов. Какие?

Какие упражнения выполняются на гимнастической дорожке или матах?


	Отвечают: кувырки.


	
	

	Ставит учебную задачу урока:

-продолжить изучение кувырка назад, техники его исполнения-;

Организует повторение техники безопасности


	Осмысливают выводы.

Отвечают:

-не выполнять самостоятельно сложных элементов в упражнениях, требующих страховки;

-нельзя заниматься на неисправных снарядах.


	1 мин


	Учебная задача должна быть зафиксирована на доске или плакате.

	Организует измерение ЧСС
	По команде учителя измеряют пульс.
	1 мин


	


1.2. Проверка домашнего задания.

Цель: проверка домашнего задания.
Задачи: - формирование знаний в области физической культуры в разделе гимнастика;

                -мотивация занятий физкультурой и спортом.

Методы: словесные - беседа; наглядные -демонстрация; методы контроля -опрос.

	Деятельность

учителя
	Деятельность

учащихся
	Дозировка
	ОМУ

	Организует  прослушивание сообщений.
	Представляют сообщения, прослушивают их, отвечают на вопросы.


	4 мин.
	

	Проводит  опрос:

-где впервые появился термин «Гимнастика»?

-к какому виду гимнастики относятся упражнения силового и танцевального характера?

-назовите наших спортсменов гимнастов?
	В Древней Греции

 К акробатике 

А. Кабаева, Н.Андрианов,

С. Хоркина и др.
	
	


1.3. Разминка.
Цель: разогреть мышцы и подготовить организм учащихся к предстоящей

          мышечной деятельности, повысить тонус нервных  центров, создать

          условия для возникновения условно-рефлекторных связей в коре

          больших полушарий учащихся.

Задачи: - совершенствовать технику передвижений, упражнений в движении, 
             общеразвивающих  упражнений;

        - развивать координационные  способности, гибкость, ловкость.
Методы: словесный, непосредственной наглядности, метод контроля.

	Деятельность

учителя
	Деятельность

учащихся
	Дозировка
	ОМУ

	Даёт команды «направо», «прямо шагом марш».

Правое плечо вперёд (соблюдаем дистанцию).
	Выполняют команды


	7 минут
	Обратить внимание на правильное

положение туловища.

Дыхание  свободное

через нос.

Следить за осанкой.



	Подаёт команды для выполнения упражнений с заданием в ходьбе, демонстрирует их.
	Ходьба: -на носках, на пяточках руки в замок за голову. На наружных сводах стопы.

На внутренних сводах стопы.


	
	

	Беговые задания: - прямо, правым боком вперёд,

левым боком вперёд.
	Выполняют беговые упражнения.


	
	

	Переходим на шаг. Восстанавливаем  дыхание.
	
	
	

	Командует: «Стой». Поворачивает налево, подаёт команду на

1й-2й рассчитайсь
	Рассчитываются и перестраиваются в шеренгу по  два


	
	

	Объясняет, демонстрирует

правильность выполнения 

ОРУ на месте
	Выполняют ОРУ


	
	

	Делает замечания, исправляет

ошибки.
	
	
	

	Даёт команду к перестроению в одну шеренгу.
	Перестраиваются в одну

шеренгу
	
	

	Организует измерение ЧСС
	По команде учителя измеряют пульс
	
	


2. Основная часть

Цель:  создать условия для ознакомления с видами кувырков.
Задачи: - повторить ранее изученные перекаты, кувырок вперёд, стойка на лопатках.

              - обеспечить общее физическое воздействие на большое количество 
               мышечных групп;

 Формы  организации деятельности учащихся: индивидуальная,          
                                                                    фронтальная

Методы организации деятельности учащихся: словесный, метод наглядности.

Методы мотивирования учащихся: поощрения

Виды контроля: - оперативный, текущий, измерение морфофункциональных

                             показателей.

	Деятельность

учителя
	Деятельность

учащихся
	Дозировка
	ОМУ

	Какие упражнения на гимнастических матах вы уже выполняли?
	Отвечают (кувырок вперёд)


	17 минут
	

	Ранее мы изучали  различные виды перекатов, назовите их?
	Отвечают, демонстрируют перекаты, кувырок вперёд
	
	Следим за группировкой.



	Сегодня на уроке мы познакомимся с упражнением – кувырок назад,

Объясняет, демонстрирует.

Из упора присев, выполнив перекат назад в группировке, быстро поставив руки на уровне головы ладонями на пол,

Опустив ноги за голову и,

выпрямляя руки, перевернуться через голову и прийти в упор присев.

В момент переворота не следует разгибать тазобедренные суставы и поднимать ноги вверх, Ноги надо кратчайшим путём опускать назад -вниз за голову.
	Воспринимают информацию, анализируют.

Выполняют.

Способ организации учащихся - поточный.


	
	Следить за правильностью движений.



	Для того чтобы научиться делать кувырок назад, надо выполнить по 4-5 раз последовательно несколько упражнений. Какие?

Учитель подсказывает, контролирует.


	Учащиеся пытаются демонстрировать их.

Выполняют. Способ организации - поточный
	
	Выполнять с помощью. Помощь оказывать, стоя сбоку.

Индивидуальные рекомендации.

	Организует измерение ЧСС
	По команде учителя измеряют пульс.
	
	


3. Заключительная часть

1.1 Снижение двигательной нагрузки, восстановление

Цель: создать условия для снятия воздействия физической нагрузки, приведение организма обучающихся в спокойное состояние.
Задачи: - формировать умение ориентироваться в пространстве и времени.

Методы организации деятельности учащихся: словесный, метод непосредственной наглядности.
Методы мотивирования: похвала, поощрения.

Виды контроля: текущий, измерение морфофункциональных показателей.

	Деятельность

учителя
	Деятельность

учащихся
	Дозировка
	ОМУ

	Организация выполнения упражнений, используемых для сопряжённого психофизического развития.

«Колечки»

Пронумеровать пальцы:

1-большие

2-указательные

3-средние

4-безымянные

5-мизинцы


	Воспринимают информацию, осмысливают, запоминают


	4 минуты
	

	Поочерёдно и как можно быстрее соединять 2-5 пальцы с первым. Например, по команде «два» соединить кончики большого и указательного пальцев. Выполнять в прямом и обратном порядке, затем вразброс.

Затем следующие упражнения.


	Выполняют упражнения
	
	Сначала задание выполняется каждой рукой отдельно, 

затем  обеими руками   вместе:  сначала  с открытыми, затем с закрытыми глазами.

	Организует измерение ЧСС.

Пульс в состоянии покоя в норме у здорового человека ритмичный: у мальчиков-70-75уд. мин, у девочек-75-80уд. мин.
	По команде учителя измеряют пульс.
	
	


1.2  Подведение итогов урока

Цель: создать условия для самооценки выполнения обучающимися учебной задачи     

          Урока.

Задача: организовать деятельность учащихся по самооценке выполнения учебной 

             задачи урока, проверить усвоение учащимися содержание учебного
             материала

Цель  учащихся: оценить свою деятельность на уроке

    Методы организации деятельности учащихся: беседа

    Методы мотивирования учебной активности учащихся: похвала

  Виды контроля: итоговый.

	Деятельность

учителя
	Деятельность

учащихся
	Дозировка
	ОМУ

	Вернёмся к учебной задачи урока: продолжить изучение кувырков.

Удалось ли решить учебную задачу?
	Осмысливают вопросы, вникают в их содержание.

Правильно логически и грамотно формируют ответы и обобщения.


	2  мин.
	Учебная задача урока должна быть зафиксирована на доске или плакате.

	С какими видами кувырков на уроке вы познакомились?

Оцените свою работу на уроке?
	Отвечают на вопрос  

– кувырок назад.

Дают оценку своей работе на уроке
	
	


3.3.Задание на дом.
Цель: формирование у учащихся привычки к систематическим занятиям, выполнение 

           которых становится потребностью физического совершенствования.

Цель самостоятельной работы для учащихся: планировать занятия физическими 

            упражнениями  в режиме дня.

	Деятельность

учителя
	Деятельность

учащихся
	Дозировка
	ОМУ

	Объясняет домашнее задание.

Важное значение в режиме дня  имеет утренняя гимнастика-комплекс физических упражнений, облегчающих переход от сна к бодрствованию. После её выполнения чувствуется прилив энергии.

Как вы думаете, зачем нужно выполнять утреннюю гимнастику?


	Слушают, запоминают.


	1 мин. 30 сек.
	Объяснять чётко, доступно, понятно для   учащихся.

	Выполняете ежедневно комплекс утренней гимнастики (по выбору учащихся ранее изученные комплексы №1,№2) в течение 15-20 мин.
	Высказывают своё мнение по вопросу утренней гимнастики.
	
	


Протокол самооценки проекта конспекта урока
Критерии оценки приведены в таблице. Каждый из кри​териев оценивается по балльной системе: 
0 - данная позиция не представлена; 
1 - позиция представлена неполно, описа​ние расплывчато, неконкретно; 
2 - позиция представлена полно, содержание полно и конкретно.
	№№ п/п
	Критерии
	Самооценка 
	Внеш-няя оценка 

	1.
	Оформление конспекта (возможное кол-во баллов 0-4):

· соответствие оформления конспекта урока примерной схеме,  

· грамотность  и  аккуратность  написания
	4
	

	2.
	Цель урока (возможное кол-во баллов 0-10): 

соответствие цели урока 

· программным требованиям;

· содержанию материала;

· прогнозам на конечный результат.

· Цели, поставленные перед учащимися, содержат критерии, позволяющие  им самостоятельно оценить качество полученных результатов.

· Cоответствие цели заявленному типу и теме урока.
	10
	

	3
	Задачи  урока (возможное кол-во баллов 0-18):

· соответствие задач поставленной цели,  типу и теме урока; 

· соответствие  задач  программным  требованиям;

· соответствие  задач  стадиям  обучения  (ознакомление, разучивание,  совершенствование);

· отражение в задачах функций урока: формирования предметных, личностных, метапредметных результатов;

· способствование развитию познавательных способностей учащихся, воспитанию социально значимых качеств личности, ключевых компетенций; 

· конкретность  поставленных  задач;

· соответствие  поставленных  задач  уровню  подготовленности  занимающихся;

· определение условий для развития познавательных способностей учащихся, воспитания социально значимых качеств личности, ключевых компетенций; 

· грамотность  формулировки  задач  урока.
	15
	

	4
	 Структура урока (возможное кол-во баллов 0-8):
· целесообразность выбранной формы урока;

· соответствие структуры урока его типу и целям;

· логическая последовательность и взаимосвязь этапов урока.

· общая оценка планируемого содержания (знаний по предмету, основных физических упражнений  и т.д.).
	8
	

	5
	Содержание урока (возможное кол-во баллов 0-24):
· соответствие содержания урока требованиям ФГОС; 

· логичность изложения материала; 

· доступность изложения материала; 

· соответствие изучаемого материала современным достижениям в области физического воспитания; 

· реализация дифференцированного подхода при отборе содержания материала по предмету;

· раскрытие связи физической культуры с другими предметами школьной программы, связи теоретических знаний с практической деятельностью, в которой они используются;

· мотивирование и организация учебной деятельности ориентированы на индивидуальные особенности и специфику взаимоотношений учащихся;

· планирование работы на основе рефлексии уровня усвоения учебного материала учащимися;

· применение методов работы со слабоуспевающими учащимися; 

· методы и приемы создания рабочей атмосферы на уроке, поддержания дисциплины; 

· знание критериев оценивания результатов учащихся;

· работа с различными информационными ресурсами и программно-методическими комплексами, современными информационно-коммуникативными технологиями, компьютерными и мультимедийными технологиями, цифровыми образовательными ресурсами.
	22
	

	6
	Вводно-подготовительная часть урока (возможное кол-во баллов 0-34): 
· соответствие критериев достижения результатов деятельности учащихся целям и задачам данного этапа урока; 

· организация планирования учащимися конечного результата собственной деятельности в ходе разминки;

· содержание критериев, позволяющих учащимся самостоятельно оценить качество полученных результатов;

· создание условий для поиска и выбора наиболее эффективных способов решения выполнения заданий,

· соответствие  средств  поставленным  задачам;

· рациональность размещения и передвижений учащихся;

· содержание  общей  разминки,  эффективность  подобранных  средств;

· наличие  специально-подговительных  упражнений;

· эффективность  комплекса  ОРУ  для  общей  и  специальной  функциональной  подготовки  организма  учащихся  к  основной  части  урока;

· правильная  последовательность  упражнений  в  комплексе  ОРУ,  оригинальность  подобранных  упражнений;

· целесообразность  распределения  времени  на данной части урока и виды упражнений.

· учет  уровня  физического  развития  и  физической подготовленности учащихся;

· оптимальная  дозировка  упражнений;

· целесообразность  применения  методов  организации  деятельности  учащихся  (фронтальный,  групповой,  круговой,  индивидуальный);

· владение  словесными  методами  обучения  (команда,  указание,  распоряжение,   оценка,  объяснение,  беседа,  описание,  дидактический  рассказ   и  т.д.);

· качество  сочетания  словесных  и  наглядных  методов  обучения;

· содержательность организационно- методических указаний.
	30
	

	7
	Основная  часть  урока (возможное кол-во баллов 0-56):
· соответствие задач, поставленных на данном этапе урока цели,  типу и теме урока; 

·  содержание критериев, позволяющих учащимся самостоятельно оценить качество полученных результатов;

·  соответствие  средств  данной  части  урока решаемым  задачам; 

·  соответствие  средств  данной  части  урока возможностям  занимающихся;

·  наличие  подводящих  упражнений  для  решения  задач  обучения;
·  многообразие  и  оригинальность  средств,  направленных  на  решение  поставленных  задач; 

· целесообразность  распределения  времени  на  виды  упражнений  основной  части  урока;

· подготовка  занимающихся  к  восприятию  информации;
· качество владения словесными методами обучения  (команда, указание, распоряжение, оценка, объяснение, беседа, описание, дидактический рассказ  и т.д.);

· целесообразность  использования наглядных методов обучения  (обычный показ упражнения, использование наглядных пособий,  технических средств обучения, имитационный показ, методы направленного «прочувствования движений»);

· целесообразность применения методов  организации  деятельности  учащихся (фронтальный, групповой, круговой, индивидуальный);

· целесообразность выбора методов выполнения физических упражнений (поточный,  поочередный,  одновременный); 

· знание учителем техники двигательного действия;
· соблюдение структуры  обучения  при  использовании  методов  целостного разучивания, расчлененного разучивания, целостно - расчлененного  разучивания; 

· соблюдение мер безопасности при выполнении упражнений, обеспечение страховки  и  помощи;

· организация смены одного вида деятельности  другим;

· организация  взаимообучения;

· обеспечение  дисциплины  на  уроке;

· соответствие методов и критериев контрольных испытаний, нормативов или тестов, определяемому уровню усвоения материала;
· содержательность организационно - методических указаний;

· создание условий для планирования собственной деятельности учащихся в соответствии с поставленной задачей и условиями реализации, поиска средства осуществления;
· создание условий для развития у учащихся умения контролировать и оценивать свои действия, вносить коррективы в их выполнение на основе оценки и учёта характера ошибок (сравнение действия и результата с готовым образцом; разработка критериев и шкалы оценки работы; самооценка по заданным извне или своим установленным критериям; прогностическая оценка возможности выполнения заданий; сравнение самооценки выполнения задания с оценкой педагога и др.);

· использование знаково-символических средств создания моделей игровых ситуаций и тактических схем для постановки новой учебной задачи и разбора игр;

· создание условий, в которых учащиеся сами обнаруживают невозможность  использования уже освоенного способа действия (алгоритма) в новой ситуации и ставят задачу овладения новым способом действия;

· создание ситуации, где учащиеся решают задачи, требующие изменения двигательного стереотипа, конструируя новый способ двигательного действия; 

· организация работы учащихся в малой группе (команде): создание условий для формирования понимания своей роли (амплуа) и действия в соответствии с этим; обоснования собственной позиции с учетом позиции других, координация взаимодействия; распределения функций и ролей в совместной деятельности;

· формирование у учащихся способности к оценке и самооценке действий и результатов с готовым образцом в соответствии с выделенными критериями;
· сочетание методов педагогического оценивания, взаимооценки и самооценки учащихся.
	56
	

	8
	Заключительная часть урока (возможное кол-во баллов 0-30):

·  содержание критериев, позволяющих учащимся самостоятельно оценить качество полученных результатов;

·  соответствие подбора средств заключительной  части  урока нагрузке в основной  части;

· обеспечение  правильного  постепенного  восстановления  организма  занимающихся;

· оригинальность  в  подборе  средств;

· соответствие форм, методов и средств восстановления функций организма до исходного состо​яния в начале урока;
· оптимальная  дозировка  упражнений;

· целесообразность  распределения  времени  и видов упражнений в заключительной части урока;

· организация рефлексии и оценки индивидуальных результатов учащихся;
· сочетание методов педагогического оценивания, взаимооценки и самооценки учащихся;

· постановка целей самостоятельной работы для учащихся (что должны сделать учащиеся в ходе выполнения домашнего задания);

· организация учащихся для поиска дополнительной информации, необходимой для выполнения учебного задания  (учебники, компьютерные и медиа-пособия, цифровые образовательные ресурсы и др.).

· определение и разъяснение учащимся критериев успешного выполнения домашнего задания;
· предоставление возможности учащимся самостоятельно ставить и решать задачи в рамках изучаемой темы;
· мотивирование учащихся самостоятельно определять объем и содержание дополнительной тренировки для овладения способом действия;
· содержательность организационно - методических указаний.
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	9
	Проверка домашнего задания (в зависимости от типа урока может проводиться в основной или заключительной части) (возможное кол-во баллов 0-20):

· соответствие целей и задач опроса предметному материалу, излагаемому педагогом;

· обучающий характер опроса;

· соответствие методов опроса решению поставленных целей и задач, типу и теме урока;
· мотивирование (стимулирование) учебной активности учащихся в ходе опроса;

· использование заданий по работе с различными информационными ресурсами и программно-методическими комплексами, современными информационно- коммуникативными технологиями, компьютерными и мультимедийными технологиями, цифровыми образовательными ресурсами;

· использование дифференцированных заданий для создания ситуации успеха учащихся;

· учет  уровня  физического  развития  и  физической подготовленности учащихся;

· использование педагогического оценивания как метода повышения учебной активности и учебной мотивации учащихся;

· соответствие методов и критериев оценивания ответов (действий) учащихся в ходе проверки домашнего задания  нормативным требованиям;

· содержательность организационно - методических указаний.
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	Итого:
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